### 增速回落18.8个百分点,结构性减税成重要原因

政策力度加大,成为税收增速大幅回落的

多个税种收入增速放缓。前8个月,规模 期回落8.4个百分点。房地产销售额增速 轻中低收入群体税收负担、支持小微企业 低端走向中高端。

道 财政部今天公布的数据显示,今年前三 增速回落 4.1 个百分点;社会消费品零售 速回落 18.8 个百分点。财政部相关负责 润同比下降 3.1%,比去年同期增速回落 人认为,除宏观经济增速、房地产销售 31.3个百分点。价格总水平涨幅回落使 额、外贸增速回落等原因外,结构性减税 得以现价计算的税收收入增速回落。前8 2.9%,比去年同期回落2.7个百分点;工业 这位负责人表示,经济增速回落导致 生产者出厂价格同比下降1.3%,比去年同

本报北京10月22日讯 记者王璐报 以上工业增加值增长10.1%,比去年同期 大幅回落,导致房地产相关税种的收入大 发展、促进农业和农村发展、促进出口增 元,同比增长8.6%。与去年同期相比,增 个百分点;全国规模以上工业企业实现利 长3.6%,比去年同期增速回落29.7个百

继续实施和完善减税政策的同时,进一步

幅下降。此外,一般贸易进口额增速大幅 加进口、推动区域协调发展以及保持物价 季度全国税收总收入完成 77410.08亿 总额增长14.1%,比去年同期增速回落2.8 回落。前三季度,一般贸易进口额同比增 稳定的结构性减税政策。该负责人表示, 以 营改增 为抓手的结构性减税正成为 推动结构调整与改革的重要力量 是推进 财政部认为,2012年以来,面对复杂 制造业升级、解决服务业发展滞后问题的 严峻的国内外经济环境,为保持经济平稳 重要措施。通过打通二、三产业增值税抵 个月,全国居民消费价格总水平同比上涨 较快发展和物价总水平基本稳定,国家在 扣链条,能够促进工业领域专业化分工, 做大做强研发和营销 使企业结构从 橄 加大了结构性减税力度,实施了一系列减 榄形 真正转变为 哑铃形 ,产业层次从

## 信息速递

### 三季度消费者信心指数回升明显

本报北京10月22日讯 记者郎冰报 道:首都经济贸易大学、中央财经大学等高 校今天发布的三季度消费者信心指数报告 显示 ,今年第三季度 消费者信心总指数为 94.8,同比2011年第三季度上升4.8,与 2012年第一季度相比上升 4.3, 创下自 2010年以来的消费者信心指数新高。

从6项分指数来看 除物价分指数外 其余分指数均在二季度筑底之后迅速回 升并表现出四大特征:一是发展信心强势 反弹,就业信心转向乐观。二是物价信心 相对平稳,生活信心大幅提升。三是房产 调控效果延续,股票投资信心有所提升。 四是消费信心预期良好。

### 中国智能交通成就获世界认可

本报北京10月22日讯 记者亢舒报 道:10月22日,第19届世界智能交通大 会在奥地利首都维也纳举行。国家智能交 通系统工程技术研究中心主任、交通运输 部公路科学研究院总工程师、中国智能交 通协会副理事长王笑京在会上获得大会最 高奖项 杰出成就奖 他是我国获此殊 荣的第一人。

近年来,智能交通已成为我国城市交 通的重要发展方向。目前,公交IC卡发卡 量则已经突破两亿张;有24个省市实现基 于国家标准的ETC建设与发展,共建设 3700条车道,全国用户数量已经超过460 万 经过不懈努力 我国的智能交通综合管 理体系已经基本建立。

### 首届全国电力职工摄影展在京开幕

本报讯 记者王薇薇、实习生魏芳 方报道:百届全国电刀职上摄影大展管 诗集《情融电力献给党》首发式日前在北 京举行。

摄影展以 颂扬成就、展示风貌、提升 艺术、繁荣文化 为主旨,旨在展示中国电 力工业发展改革所取得的辉煌成就。展会 同时 ,电力作家协会在数月内征集的5000 多首诗词 经专家精选出 139首 ,由英大传 媒中国电力出版社正式出版诗集《情融电 力献给党》。

### 多部门联合制定工作方案

## 集中清理网上滥用 特供 专供 标识商品

本报北京10月22日讯 记者陈郁 报道:近期互联网上使用 特供 、专 供 等标识推销商品的现象大量出现,这 些行为欺骗误导消费者,扰乱公平竞争 的市场秩序,损害政府形象。为此,国家 工商总局、中宣部、工信部、监察部、财政 部、商务部、质检总局、国管局、法制办、 新闻办等部门日前联合制定了清理整顿 工作方案,自9月29日开始对利用互联 网销售滥用 特供 、专供 等标识商品 进行集中清理整顿。

此次清理以大型网络商品交易类网站、 网络交易平台类网站、知名的搜索引擎类网 站、门户网站及团购网站、销售烟酒粮油等商 品的著名企业自设网站为重点 对在互联网上 滥用 专供 、特供 或类似内容销售商品、发 布的商品信息、广告进行全面清理。

此次清理整顿工作由国家工商总局牵 方案的部署 积极开展相关工作。其中 工商 机关主要针对产品包装、广告宣传中出现利用 国家机关或类似内容的名义宣传 特供 专 供 假借 特供 专供 或类似名义进行虚假

的假冒伪劣商品等违法违规行为加以清理

据了解、2011年9月至10月、国家工 商总局曾会同商务部、工信部、质检总局针 对人民群众反映强烈的部分商品滥用 特

宣传 以及含有销售 特供 专供 等类似内容 供 、专供 等标识问题开展清理整顿专项 行动。全国工商机关督促相关企业共撤除 违规标识115万件 监测广告194万条(次), 立案查处533件 实体市场方面清理整治工 作取得阶段性成效 在商品上滥用 特供 、 专供 标识的势头得到有效遏制。

### 贵州查获擅自产销 武警接待酒 案件

本报北京10月22日讯 记者陈郁报 道 近期 贵州省工商、公安、武警联合执法 查获了一起未经许可擅自生产、销售 武警 接待酒 的大要案件 ,共查获侵权 武警接 待酒 257件 ,其他涉嫌侵权的酒类 1559 件,查获涉嫌侵权的包装、标识335套。

据了解,此案是国家工商总局督办 案件。前期武警总部接到实名举报称, 贵州汇文酒业有限公司擅自大规模生产 武警接待酒 ,目前已形成面向全国产、 查处。

供、销一条龙的生产和销售网络。国家 工商总局日前组成案件督办组指导督办 此案。督办组认为,贵州汇文酒业有限 公司未经武警部队授权,擅自大规模生 产、销售 武警接待酒 的行为 大肆炒作 武警接待酒 概念 欺骗和误导消费者,

破坏公平公正竞争的市场秩序,严重损 害了武警部队形象,督办组要求贵州工 商对产、供、销网点进行突击检查和依法



10月22日,江西抚吉高速公路重难点控制工程永丰恩江特大桥全线贯通。该桥全长1298米,全桥共43跨,其中第28跨至第37跨 为水中墩,由中铁五局承建。 谢永彬摄

#### 加大支持实体经济力度 保障重点领域和薄弱环节

# 信贷投放优化促进经济结构调整

本报记者 王信川

顺利推进。

# 新闻分析

中国人民银行10月22日公布的前三 季度贷款投向统计报告显示,今年1月到9 月 ,企业贷款增速继续回升 ,小微企业贷款 稳步增长,三农贷款保持较快增速,房地 产贷款增速持续回落。有关专家认为,当前 货币信贷保持平稳适度增长 ,信贷结构持续 优化,有力促进了经济结构调整,充分体现 了宏观调控的积极成效。

今年以来 ,我国继续实施稳健的货币政 策 ,同时根据经济运行情况 ,适时适度进行 预调微调 ,大力优化信贷结构 ,有针对性地 加大了与实体经济直接相关领域的信贷投 放 ,有效保障了经济重点领域和社会薄弱环 节的贷款需求。

央行数据显示 ,今年前三季度企业短期 贷款和票据融资同比多增 固定资产贷款增 速继续回升。从期限看 前三季度企业中长 期贷款增加1.46万亿元 短期贷款及票据融 资增加3.53万亿元。从用途看,9月末全部 金融机构本外币企业及其他部门固定资产 元 同比增长61.7% 增速比上季度末低1个

贷款余额20.74万亿元,同比增长10.9%;经 百分点。前三季度增加1300亿元,占同期 营性贷款余额 21.69 万亿元,同比增长 房产开发贷款增量的60.2%。银行业机构 14%。这表明,企业投资意愿明显增加,发 对保障性住房的信贷支持力度,符合中国银 展生产的动力和活力进一步增强。

面对小微企业旺盛的融资需求,各商 业银行推出形式多样、特色鲜明的小微企 业金融服务新模式,推动小微企业贷款保 持较快增长。央行数据显示 .9月末全国小 微企业贷款余额同比增长20.7%,而同期全 国企业贷款同比增长15.7%。这表明,在商 业银行的业务结构中 /小微企业金融业务占 比越来越大。

三农 也是各商业银行持续发力的一大 业务领域。央行在年初提出 要深入推进农 村金融产品和服务方式创新 着力改进和提 升 三农 金融服务。最新数据显示,今年前 三季度农村贷款增加1.96万亿元,同比多增 2041亿元 浓户贷款增加4941亿元 同比多 增111亿元;农业贷款增加3233亿元,同比 多增887亿元。三农 贷款增速全面回升 ,为

广大农村地区注入源源不断的发展活力。 在监管部门的大力引导下,银行业金融 机构积极支持保障性住房建设。数据显示, 9月末,保障性住房开发贷款余额5215亿

监会此前提出的 贷款增速超过50% 的具 体目标,支持了一大批保障性住房建设项目

央行数据还显示 ,房地产贷款增长加 快,主要是个人购房贷款、房地产开发贷款 增速回升。具体来看 9月末 地产开发贷款 余额8461亿元,同比增长7.3%,增速比上季 度末高6.5个百分点;房产开发贷款余额 2.96万亿元,同比增长12.1%,增速比上季 度末高 0.8 个百分点 ;个人购房贷款余额 7.8 万亿元,同比增长12.6%,增速比上季度末 高 1.6 个百分点。不过,国家统计局最新公 布的数据显示 "房地产市场回升增速在7月 达到峰值后 9月整体呈小幅回调态势 ,调控 成果得到进一步巩固。

针对当前的信贷形势 ,央行货币政策委 员会三季度例会明确指出 要综合运用多种 货币政策工具 ,引导货币信贷平稳适度增 长,同时优化金融资源配置,有效解决信贷 资金供求结构性矛盾 ,提高金融服务水平 更好地支持实体经济 促进国民经济平稳较



# 尼记者观察

## 网络金融 :机会多 挑战大

高速发展的电子商务市场催生出巨大 的金融需求,给金融机构提供了新的发展 空间,但如何加快信息化建设,有效控制互 联网时代的各类风险也成为新的挑战

在中国平安日前举行的业绩发布会上,平安集团 证实将与腾讯、阿里巴巴组建合资公司 经营包括互联 网虚拟财产保险在内的互联网金融产品服务,合资公 司设立的申请正在等待监管部门的审批。

高速发展的电子商务市场正在催生巨大的金融需 求,网络融资、网络收支、网络理财所服务的对象已经 从个人延伸至小微企业。艾瑞咨询预测,到2012年, 中国电子支付行业交易规模将超过2万亿元。

电子商务发展中 最大受益者是拥有金融牌照的 银行或保险公司,他们利用电子支付施展了十八般武 艺:中国平安通过与第三方支付平台 联姻 其金融业 务找到了弯道超车的机会;建设银行通过开办善融商 务个人商城,向广大企业和个人提供专业化电子商务 和金融支持服务 在传统银行业务市场几无蛋糕可 分的当下,抓住门技术应用和信息化建设这一利器开 辟新的发展空间,已经成为一种共识。例如2007年进 入我国的 人人贷 平台 通过互联网为会员提供相互 借贷的机会、借贷利率完全由会员自主商定。这种模式 吸引了数千家机构进入。

但快速发展的网络金融业务 在助推金融业加快 转型的同时也存在一定的风险。

首先 网络金融的主体力量仍然是商业银行 而与 国际同行相比我国银行业的金融信息化还处在初级阶 段。面对不断增加的网络金融需求和硬件系统的完 善 要求银行信息化建设加快调整战略定位。

其次,从技术层面来看,开展网络金融服务需要在 电子信息系统开发方面投入大量人力物力。系统停 机、黑客攻击、电脑病毒都可能造成业务量的流失和客 户信息被盗。因此,不论是握有金融牌照的企业还是 网络借贷公司 都应当充分认识到信息化过程中潜在 的挑战和风险,建立信息科技风险评估、管理、预警的 机制 确保客户信息安全 保障业务顺利开展。

此外,信用风险是网络金融业务中面临的最大风 险。网络金融的服务方式具有虚拟化的特点,为了确 保借贷双方背景的真实性,金融机构或网络借贷公司 需要投入大量人力物力展开贷前调查;为了确保贷款 流向实体经济 符合借贷条款要求 还需建立严密的风 险监控体系 ,降低因信息不对称造成的风险。

在网络服务渗透金融业的过程中,如何把互联网 业务和金融文化融合 将互联网的高速率与金融风险 监控的合规要求结合在一起 加快创新尝试的企业还 有很多问题需要解决。

## 部委信息

### 中国人民银行

## 巴基斯坦国家银行将投资我银行间债市

**伞报北尔10月22日讯 记有土信川报道:甲**国 人民银行日前与巴基斯坦国家银行签署了《中国人 民银行代理巴基斯坦国家银行投资中国银行间债券 市场的代理投资协议》。专家认为,这将进一步推动 我国金融市场的对外开放,为人民币国际化创造更 加有利条件。

此前,央行曾于今年4月同世界银行签署代理投 资协议,由央行代理国际复兴开发银行(IBRD)以及国 际开发协会(IDA)投资中国银行间债券市场。今年7 月 央行还发布消息称 印度尼西亚央行已经开始在中 国银行间债券市场进行债券投资。

#### 农业部

### 资助百名农业科教兴村带头人

本报北京10月22日讯 记者乔金亮报道:农业 部百名农业科教兴村杰出带头人资助项目发布会今天 在北京举行。

农业部部长韩长赋表示,要加快培养农村实用人 才和新型职业农民,以村组干部、农民专业合作组织负 责人、大学生村官为重点,着力培养发展现代农业、建 设社会主义新农村急需的带头人队伍。据了解,该项 目计划3年内面向全国资助100名农业科教兴村杰出 带头人,每人每年奖励5万元 鼓励科学技术创新的佼 佼者并在全国范围内起到引领示范作用。

#### 国家林业局

## 紧急部署制止猎杀候鸟违法行为

据新华社北京10月22日电 (记者于文静) 针对湖南罗霄山脉及新化、新邵、桂东等地 千年鸟 道 上大量迁徙的鸟类遭受猎杀,国家林业局22日向 湖南省林业厅发出紧急通知,要求迅速调查候鸟迁徙 线路涉及地区猎杀候鸟情况,坚决查处猎杀候鸟违法

据了解,国家林业局已派出由保护司、政法司、森 林公安局等部门组成的专项工作组赶赴湖南 ,督促当 地做好查处工作。同时 ,要求各地迅速开展排查活动 , 确保候鸟迁徙的安全。记者获悉,湖南省森林公安局 决定,在桂东、炎陵、新邵、隆回、新化县及环洞庭湖所 有县市区组织开展为期1个月的严厉打击破坏野生鸟 类资源违法犯罪专项行动。

本版编辑 张 伟 周颖一